

Viernes, 27 de mayo de 1927

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

AÑO XXXV.—Núm. 12.475

ENTIERRO DE LAS VÍCTIMAS

LA CATÁSTROFE FERROVIARIA DE PULPI

NUEVOS DETALLES

Murcia.—Se conocen nuevos detalles del accidente ferroviario ocurrido cerca de la estación de Pulpi. Un tren de mercancías cargado de mineral, compuesto de doce vagones con más de seiscientos toneladas de peso, alcanzó al tren correo. El mercancías sufrió la rotura de los frenos en el momento en que bajaba la pronunciada pendiente que hay unos 500 metros antes de llegar a la estación de Pulpi. Adquirió una velocidad extraordinaria y, aunque iba por distinta vía que la del correo, se abalanzó sobre el primer tren citado, que se hallaba todavía en agujas.

Los vagones del correo quedaron destruidos, así como la máquina de las mercancías y tres vagones de este convoy.

El lugar del accidente se halla convertido en un enorme montón de astillas, hierros y mineral.

Los viajeros cayeron envueltos entre los trozos de los vagones, quedando muchos de ellos asfixiados y haciendo imposible prestar auxilio a varios, por carecerse de elementos precisos en los primeros momentos.

Pronto se supo que los muertos ascendían a once, siendo numerosos los heridos.

Entre los primeros figuran el ambulante de Correos, Luis Tomás Domingo; el teniente de la Guardia civil de Aguilas, don Pedro Tomás Pérez; Francisco Carrillo, de Lorca; el viajante de la Casa Cortés Hermanos de Barcelona, cuyo nombre se ignora; una mujer, llamada Adoración Pastor-Gamo, y los restantes sin identificar. De los heridos, los más graves, con lesiones en las piernas y en la cabeza, son:

Luis Sánchez, Fermín Botella, fozonero del tren de mercancías, y José Bravo, jefe de tren.

Los restantes son María Gracia, a la que hubo que amputarle las dos piernas; Isabel García, Angustias Lorenzo, Teresa Campos, que ha perdido un ojo; María Camo, a la que ha habido que amputarle las dos piernas; Manuel Curriel, Carmen Ruiz, Manuel Carrillo, Agustín Lorenzo, Teresa Fernández, José Navarro, Avelino Navarro, Pedro Bravo y Angel Carrillo.

Esta mañana han fallecido dos de los heridos más graves, ascendiendo, por lo tanto, a trece los muertos a consecuencia de la catástrofe.

De los fallecidos, cuatro son mu- jeres. Dicen de Aguilas que todos los médicos de la ciudad y de los pueblos comarcanos rivalizaron en la tarea de prestar auxilio a las víctimas.

Se envió un tren de socorro al lugar del siniestro, y varias brigadas de obreros trabajan en dejar expedita la vía, cosa en la que han de invertir un bastante tiempo.

LOS MUERTOS EN EL ACCIDENTE. Aguilas.—Los muertos a consecuencia de la catástrofe ferroviaria de Pulpi son los siguientes:

Alfonso Puente Gaivo, viajante de Villafraña del Panadés, de 40 años. Pedro Pérez Martín, teniente de la Guardia civil. Tomás Domínguez, ambulante de Correos.

Diego Vías Díaz, guardaguías del ferrocarril, y su hijo Diego, de cuatro años. Salvador Salas, de 60 años. Francisco Carrillo, de Linares. En el hospital fallecieron, a consecuencia de las heridas recibidas, Teresa Fernández Campos y Adoración Casquet Cano.

De la familia compuesta por Diego Vías Díaz y su esposa Teresa Fernández Campos y los hijos del matrimonio Diego y otro de veinte días, cuyo nombre se ignora, el único superviviente es el recién nacido.

LAS AUTORIDADES. El gobernador civil de la provincia y las autoridades provinciales y locales acudieron inmediatamente al lugar de la catástrofe, prodigando auxilios y socorros a los heridos.

LA VIA INTERCEPTADA. Aguilas.—La vía continúa interrumpida a consecuencia de la catástrofe. Viéndose los viajeros obligados a hacer transbordo.

Las brigadas obreras continúan trabajando con gran actividad. LO QUE DICE EL MAQUINISTA DEL MERCANCÍAS.

Aguilas.—El maquinista del tren de mercancías que dio origen a la catástrofe ha manifestado que a tres kilómetros de la salida de Almería advirtió que los frenos no obedecían, y entonces pidió auxilio constantemente con la sirena de la máquina, hasta que al llegar a Pulpi comprendió que era imposible detener el convoy, que se estrelló contra el tren correo.

Varios empleados del tren de mercancías, al advertir la inminencia de la catástrofe, se arrojaron del tren, y a ello deben el haber salvado la vida.

RECUPERACIÓN DE LA COMPAÑÍA. Aguilas.—La Compañía del ferrocarril se ha ofrecido a sufragar los gastos del entierro de las víctimas de la catástrofe.

LLGADA DE DOS GADAVERES. Aguilas.—Hoy han sido traídos a esta población los cadáveres del teniente de la Guardia civil y del ambulante de Correos que perecieron en la catástrofe.

La población está consternada. Se han suspendido todos los espectáculos.

Se espera la llegada del gobernador civil, el cual presidirá, con las demás autoridades, los entierros de las víctimas.

OTROS DOS MUERTOS. Murcia.—En el hospital de Lorca ha fallecido a consecuencia de las heridas que sufrió en la catástrofe de Pulpi, Luis Sánchez García, y en el hospital de Aguilas falleció Teresa Fernández.

Se tiene la seguridad de que no hay más cadáveres bajo los restos de los coches destruidos, pues los viajeros que faltaban se sabe que huyeron al ocurrir la catástrofe.

ENTIERRO DE LAS VÍCTIMAS. Aguilas.—Esta tarde ha tenido lugar el entierro de cinco de las víctimas de la catástrofe ferroviaria.

Presidió el duelo el gobernador civil de la provincia, las autoridades locales, representantes de los Cuerpos de la Guardia civil y Correos. Asistió todo el vecindario.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR. Alicante.—Ha regresado el gobernador civil, que marchó a Pulpi al tener noticias del accidente ferroviario ocurrido ayer.

Ha hecho un relato de la forma en que ocurrió la catástrofe, confirmando los detalles conocidos.

Elogia la conducta del vecindario de los pueblos próximos a Pulpi, los cuales rivalizaron en atender a los heridos. Todos los propietarios de automóviles pusieron sus vehículos a disposición de las autoridades.

El maquinista y el fozonero del tren de mercancías sólo sufren lesiones y contusiones leves.

Amigos, al darse cuenta de la inminencia de la catástrofe, se situaron a los lados de la locomotora. Esta salió despedida de la vía al ocurrir el choque, y a esta circunstancia le debió la vida.

SIGUE LA MEJORIA

Estado del diestro Gitanillo

Madrid.—El diestro Gitanillo ha pasado la noche de hoy bastante tranquilo, y en vista de que su estado es excelente, dentro de la gravedad, ha sido autorizado por los médicos para que le visiten sus familiares.

El diestro continuaba hoy en estado satisfactorio.

CORRIDA BENEFICA

Adquisición de claves

Madrid.—Para la corrida regia que se celebrará el próximo sábado, se han pedido 18.000 docenas de claves a Valencia, con objeto de adornar la plaza.

El regimiento de Asturias ha pagado 1.000 pesetas por un palco. Los programas de lujo, editados en seda, se venderán a 5 pesetas.

EN ARANJUEZ

Inauguración de un asilo para ancianos

ARANJUEZ.—Esta mañana se ha verificado, con asistencia del Rey, la inauguración del nuevo asilo para trescientos ancianos.

Asistieron también las autoridades de Madrid y una Comisión de la Diputación provincial.

El Rey, acompañado de las autoridades, recorrió las dependencias del establecimiento, elogiando la instalación, el edificio, la instalación de los cuartos, y las obras y los gastos de instalación han ascendido a trescientas mil pesetas.

Se invirtieron, además, ciento cincuenta mil pesetas en la adquisición y arreglo de una casa enclavada cerca del asilo, que se destinó a los servicios del establecimiento.

El Rey, hablando con algunas personas de las asistentes a la inauguración, dijo que la construcción de la Ciudad Universitaria costaría unos doscientos millones de pesetas, y que lejos de ser una carga para el Estado, sería mas bien un ahorro.

Después del Rey, acompañado del jefe del Gobierno y del ministro de la Guerra, marchó al palacio de Aranjuez, donde almorzaron, para asistir luego a las carreras de caballos.

Poco después del acto de inauguración, desfiló sobre Aranjuez una función formada, cayendo sobre el pararrayos del asilo una chispa eléctrica, que fundió las instalaciones eléctricas del establecimiento.

No ocurrieron desgracias personales.

A las dos de la tarde fueron obsequiados los invitados a la inauguración con un banquete, celebrado en un restaurant inmediato al asilo. El banquete fue ofrecido por la Diputación provincial.

EL EMPRESTITO

Los buques españoles para la Argentina

Madrid.—El destróyer "Churrucua" cedido a la Argentina, está ya terminado, y el "Alcalá Galiano" aún está en obras. Ambos buques navegarán el año próximo con pabellón argentino.

A la ceremonia de entrega de los barcos a la Marina de dicho país, que se efectuará en Cartagena, asistirán el embajador argentino, don Carlos Estrada, y las dotaciones de marinos que se harán cargo de ambos buques.

LA "GACETA"

Oposiciones al Cuerpo jurídico de la Armada

Madrid.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto relativo al empréstito de 400 millones de pesetas a la Argentina y cesión de buques de guerra. Disponiendo que las mercancías procedentes de los Estados Unidos disfruten del trato de nación más favorecida, en virtud del "modus vivendi" convenido entre ambas naciones.

Decreto creando una Comisión encargada de formular el proyecto de reforma de las leyes jurídicas de Guerra y Marina.

Expendio del impuesto de derechos reales a la adquisición de la mina San Vicente por el Sindicato de Mineros Asturianos.

Real orden constituyendo una Comisión asesora del Gobierno en la aplicación de los beneficios del Estado a la industria nacional de destilación de lignitos.

Convocando la conferencia nacional arrocera en Valencia para el día 3 de julio próximo.

Disponiendo que, con arreglo a las normas que se mencionan, se liquiden por la Dirección de Aduanas las partidas pendientes de substancias petrolíferas.

Convocando a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Cuerpo jurídico de la Armada.

Petición de auxilio formulada por don Mario de Bastida, consejero y director gerente de "San Carlos", Sociedad vascoandaluza de abonos, domiciliada en Bilbao, con fábricas en Málaga y Sevilla para la fabricación de productos químicos. Solicita, por voluntad del Banco de Crédito, un préstamo por 5.340.000 pesetas.

EL HOMENAJE DE ESPAÑA

Lindbergh a los Estados Unidos

Madrid.—Comentando "A B C" el ofrecimiento que han hecho algunos países al intrépido aviador Lindbergh, antes de regresar a Norteamérica, para que les visite, dice que debe aprovecharse la oportunidad para que también visite Madrid.

Agrega que el Gobierno de los Estados Unidos ha dispuesto el envío de un buque de guerra para que recoja a Lindbergh, y dice que este buque podía tocar en el puerto de Cádiz, con cuya determinación el aviador norteamericano recibiría el homenaje de España.

ACCIDENTE DE AVIACION

Aterrizaje violento

Alicante.—En la playa aterrizó violentamente un aparato de la línea Laticoce. El avión resultó destruido y el piloto herido. La correspondencia se trajo en automóvil a la capital.

LA CONFERENCIA DE AYER EN EL ATENEO

EL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO HABLA DE LA POLÍTICA EN EL PORVENIR

EN EL DÍA DE AYER

Durante la mañana de ayer, el señor Ossorio y Gallardo no salió de sus habitaciones del Hotel Royal.

Algo que no se le hicieran visitas con objeto de evitar toda conversación a fin de poder hallarse mejor para la hora de la conferencia, de la afora qué padece.

A primera hora le visitó el doctor don Alfredo Vega Hazas.

La comida la hizo el señor Ossorio en sus habitaciones.

Su hijo, acompañado del presidente del Comité de la Unión Mercantil, don Manuel Soler, y del señor Betanzos realizó una excursión a San Millán del Mar, recorriendo después algunos pintorescos lugares de la provincia.

LA CONFERENCIA

A las siete y media se celebró en el Ateneo la conferencia anunciada, que había despertado verdadera expectación. Las invitaciones para asistir a ella fueron solicitadísimas.

El amplio salón de actos de la docta Casa estuvo completamente lleno. En el estrado tomaron asiento con el conferenciante el presidente del Ateneo, don Gabriel María de Pombó Ibarra, el sabio catedrático de la Universidad don Pedro Sáinz, el director del Instituto don Policarpo Mingote, la directora de la Escuela Normal señorita Juana Alonso, el presidente del Círculo Mercantil don Manuel Soler, don Alberto López Argüello, don Mariano Bustamante y otras distinguidas personalidades.

Hizo la presentación del conferenciante, en breves palabras, el presidente de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, don Buenaventura Rodríguez Pares, que fue muy aplaudido.

Al levantarse a hablar el señor Ossorio y Gallardo, fué saludado con nutridos aplausos.

Empizó el señor Ossorio y Gallardo agradeciendo las palabras del señor Rodríguez Pares.

Vamos a hablar—dice—de política. Y lo primero de todo será para lamentarnos de que los españoles padezcamos una hipotrofia de crítica. Ni con este Gobierno de excepción, frente al cual estoy yo desde el primer momento, ni con ninguno otro se puede sostener el punto de vista de la mayoría de los españoles. Tenemos que preocuparnos únicamente de lo que podrá ocurrir.

Nuestra obsesión crónica no es más que una: cómo se les echará. Y esa es un problema que tiene grandes dificultades, dificultades que no existían antes. A un Gobierno de fuerza, contra su voluntad sólo se le echa por la fuerza. Una algarada que prevalezca sobre la algarada anterior. Y eso sería sensible, porque se restablecería el período castelano y las luchas de México, restableciendo los bandos militares, que seguirían disputándose por la violencia el disfrute del poder.

Añade que aunque hay muchos que creen que eso es lo que debe hacerse, él quiere hacer la salvada de su juicio en sentido contrario.

Mi charquilla indomita—dice—no se prestaría fácilmente a claudicaciones. De suerte que si las circunstancias han acarreado esta situación política, que no es ninguna sorpresa, porque todos lo veníamos diciendo, debemos esperar que termine normalmente, porque dos años, cuatro años o seis años, para los que quieren gobernar es mucho tiempo, pero a los demás lo mismo nos dá.

Cuanto antes termine la actual situación, mejor; pero hay que hacer más que aplaudir el cambio de Gobierno; lo fundamental es el día de mañana. De modo que no hay que preguntarse cuándo se marcharán; sino ¿qué haría yo el día de mañana si se marchasen?

No estamos preparados—sigue diciendo—y tendríamos que entregarnos otra vez a políticos y a militares. Pensemos, pues, cuál sería nuestro deber si esto ocurriera y las luchas de México, restableciendo los bandos militares, que seguirían disputándose por la violencia el disfrute del poder.

Explica detalladamente cuáles debían ser esas leyes promulgadas por decreto. Sería necesario, según el señor Ossorio y Gallardo, formar un Parlamento con el Congreso elegido por sufragio universal, concediéndose la representación de clases en el Senado por la parte electiva de éste.

La representación estaría formada por cuatro grupos: agricultores, industria y comercio, profesiones liberales y obreros. Ley de relaciones entre el Parlamento y el Gobierno, que permitiera a éste promulgar las leyes que durante un período de actuación de las Cortes no fuesen aprobadas o desechadas. Ley de colonización interior y arrendamiento de fincas rústicas para proteger a los campesinos. Reforma de la administración de justicia. A este último efecto recuerda lo que ocurrió cuando el Supremo intervino en las actas electorales y hace un brillante párrafo, que es muy aplaudido.

Así—dice—se haría la renovación de Diputaciones y Ayuntamientos que hoy representan solamente una faceta del poliedro nacional.

Y luego, a la elección sincera, pase lo que pase. Hay que despertar la emoción ciudadana y hay que tener en cuenta los avisos de la Providencia, que con varios accidentes nos confirman que nada es eterno en lo humano.

No tengo fe en España—termina diciendo—. Yo creo que se salvará. ¿Es exceso de credulidad? Puede que sí. Lo que yo afirmo es que no se puede actuar sino teniendo fe en el pueblo en que se actúa. Yo tengo a honor el ser hombre político, y lo seguro siendo, porque ni me suicido ni me dejo jubilar. Pero con fe en España. Porque si predicara sin teneña, sería un despreciable histrión.

UNA CENA INTIMA. En el domicilio particular del distinguido presidente del Ateneo, nuestro querido y amable amigo don Gabriel María de Pombó Ibarra, tuvo lugar anoche una cena íntima en honor del ilustre exministro don Angel Ossorio y Gallardo, con lo cual le festejaba el año de la casa.

La comida, servida con el más exquisito gusto, fué amenizada por la conversación del distinguido político, que siempre tiene alguna cosa nueva que referir.

A la mesa se sentaron, con el festejado, don Gabriel María de Pombó Ibarra, don Pedro Sáinz, catedrático de Bibliografía de la Universidad Central; don Víctor Díez, vicepresidente del Ateneo; don José Villegas, vocal de la Junta del mismo; don Francisco Escarajillo, en representación del Colegio de Abogados; don Ramón de Sobano y Polanco, vocal del Ateneo y académico; don Manuel Ossorio, don Manuel Soler, presidente del Círculo Mercantil; don Antonio Lavín; don Policarpo Mingote, director del Instituto, y don Ezequiel Cuevas, secretario de la Asociación de la Prensa.

Después de la espléndida comida continuó la animada charla de los comensales en el saloncito de música de la elegante vivienda, donde se sirvió el café, despidiéndose el señor Ossorio a las diez en punto, hora en que los invitados se retiraron a descansar.

do el Supremo intervino en las actas electorales y hace un brillante párrafo, que es muy aplaudido.

Así—dice—se haría la renovación de Diputaciones y Ayuntamientos que hoy representan solamente una faceta del poliedro nacional.

Y luego, a la elección sincera, pase lo que pase. Hay que despertar la emoción ciudadana y hay que tener en cuenta los avisos de la Providencia, que con varios accidentes nos confirman que nada es eterno en lo humano.

No tengo fe en España—termina diciendo—. Yo creo que se salvará. ¿Es exceso de credulidad? Puede que sí. Lo que yo afirmo es que no se puede actuar sino teniendo fe en el pueblo en que se actúa. Yo tengo a honor el ser hombre político, y lo seguro siendo, porque ni me suicido ni me dejo jubilar. Pero con fe en España. Porque si predicara sin teneña, sería un despreciable histrión.

UNA CENA INTIMA. En el domicilio particular del distinguido presidente del Ateneo, nuestro querido y amable amigo don Gabriel María de Pombó Ibarra, tuvo lugar anoche una cena íntima en honor del ilustre exministro don Angel Ossorio y Gallardo, con lo cual le festejaba el año de la casa.

La comida, servida con el más exquisito gusto, fué amenizada por la conversación del distinguido político, que siempre tiene alguna cosa nueva que referir.

A la mesa se sentaron, con el festejado, don Gabriel María de Pombó Ibarra, don Pedro Sáinz, catedrático de Bibliografía de la Universidad Central; don Víctor Díez, vicepresidente del Ateneo; don José Villegas, vocal de la Junta del mismo; don Francisco Escarajillo, en representación del Colegio de Abogados; don Ramón de Sobano y Polanco, vocal del Ateneo y académico; don Manuel Ossorio, don Manuel Soler, presidente del Círculo Mercantil; don Antonio Lavín; don Policarpo Mingote, director del Instituto, y don Ezequiel Cuevas, secretario de la Asociación de la Prensa.

Después de la espléndida comida continuó la animada charla de los comensales en el saloncito de música de la elegante vivienda, donde se sirvió el café, despidiéndose el señor Ossorio a las diez en punto, hora en que los invitados se retiraron a descansar.

M^o CONACHY DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

ALBERTO INSUA

Precedente de la Habana y a bordo del "Lafayette" llegó ayer a Santander el notable novelista Alberto Insua, autor de diferentes obras de mérito.

Tiene el propósito Alberto Insua de pasar unos días en Santander con el fin de conocer algunos lugares de nuestra provincia.

Nuestra cordial bienvenida al insigne literato.

ECOS de SOCIEDAD

En automóvil salieron ayer para Salamanca don Román López de Hoyos, su distinguida esposa y bella hija. Les acompaña su hermano don Manuel Angel, que se dirigirá a Francia, Bélgica y Alemania.

De Madrid ha llegado a Santander el doctor en Medicina don Emilio Gasque.

De Barcelona, el farmacéutico don José Amique Farré.

De Castellón, el ingeniero industrial don Eugenio Noriega Llagostera.

De Llanes, don Juan Noriega.

De Potes, don Juan Reda y los allegados don Marcelino S. Gómez y don Joaquín Chacón.

Han regresado de su viaje de novios el reputado doctor don José Matos y su bellísima y distinguida esposa.

MUEBLES ANTIGUOS José González García PUENTE DEL CARMEN.— GABEZÓN DE LA SAL

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 23-52

SEGUNDO ANIVERSARIO

Maria del Carmen González de Villalaz y Madrazo - Escalera

Viuda de Fernando Fernández de Velasco.

descansó en la paz del Señor, en Villacarrido, el día 27 de mayo de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

M. I. P.

Sus hijos, Gonzalo, María Luisa y Fernando; hijo político, Fernando Drake y Fernández Durán,

Suplican a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Las misas que se digan en San Fermín de los Navarros y Colegio de Cisneros (en Madrid), Colegio de Villacarrido y convento de El Soto, e iglesias parroquiales de Villacarrido, Bárcena de Carriedo, Villarín y Bárcenas de Espinosa de los Monteros, se aplicarán por su eterno descanso.

Madrid, 25 de mayo de 1927.

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON FELIPE CONCHA Y SORDO

falleció en Santander el día 29 de mayo de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

M. I. P.

Su hija Rosa, y demás familiares,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que se celebren, el día 28, en la capilla de los PP. Redentoristas, y el día 30, en las iglesias de Santa Lucía, Anunciación, Corazón de Jesús y PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. lo mismo que la misa de ocho y media en la iglesia parroquial de la Anunciación, del día 1.º al 9 de junio.

Santander, 27 de mayo de 1927.

CICLISMO Y FUTBOL

UNA SUSCRIPCION

Para el jardín de Concha Espina

ATENEOS DE SANTANDER

Conferencia de don Pedro Sáinz

Acceptando la invitación hecha por este Ateneo, el próximo sábado, día 28, dará una interesantísima conferencia, disertando acerca del tema "Representación de Menéndez y Pelayo en la vida nacional", el notable profesor de la Universidad Central, don Pedro Sáinz Rodríguez.

ACCIDENTE CICLISTA

Un joven, herido

Ayer tarde, en la carretera de Muriel, por efecto de un falso viraje por salvar un obstáculo, chocaron violentamente dos jóvenes ciclistas que uno de ellos resultó con lesiones de importancia al salir despedido de la bicicleta.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia señores Trápana y Don, asistidos por el joven practicante supernumerario don Alfredo Pérez Guillón, le apreciaron una herida contusa en la región marilar derecha, fuerte contusión en la superciliar del mismo lado y gran conmoción cerebral y visceral.

Después de curado, quedó un rato instalado en una de las enfermerías del establecimiento hasta que en una camilla de la Cruz Roja se le trasladó al Hospital provincial.

Se llama el herido Luciano Mata Torre, de 22 años, jornalero y vecino de Villaescusa.

CONCESION DE BECAS

Escuela Industrial y Elemental del Trabajo

En la última sesión celebrada por la Junta provincial de Enseñanza industrial y a propuesta de los respectivos maestros, se acordó conceder:

Becas de 1.500 pesetas anuales a los alumnos de la Escuela elemental del Trabajo, don Francisco Bravo y don Sergio Pérez, y de 2.000 pesetas a los alumnos de la Escuela Industrial, don Gregorio Ramírez y don Ricardo Varela.

Felicitemos a los favorecidos por la concesión.

SECCION MARITIMA

El "Lafayette"

Esta mañana, de madrugada, entró el vapor francés "Lafayette", procedente de Veracruz y Habana.

Atracó al muelle número uno, saliendo para Saint Nazaire, a las diez de la mañana.

El "Alfonso XIII"

De Bilbao llegará hoy y saldrá mañana para Habana y Veracruz, el vapor correo "Alfonso XIII".

Situación de los barcos en los muelles

El "Cabo Peñas", en el muelle Maura.

El "Aragón", en Albareda.

El "Marqués del Turia", en el muelle número 1.

El "Magdalena", en el longitudinal.

El "Cervantes", en el quinto muelle.

Cambio de servicio

Se ha concedido a la Compañía Transatlántica Española la autorización necesaria para la modificación del itinerario actual de la línea Medterránea-Cuba-Méjico, estableciendo las salidas de España en fechas oportunas para que tengan conexión en la Habana con los vapores afectos a la línea Cantábrico-Cuba-Méjico.

Se trata de que el pasaje y carga de Santander y otros puertos del litoral del Cantábrico para Estados Unidos, como la correspondencia, pueda ser desembarcado a dicha línea en el puerto de la Habana.

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana OMECA, para la producción del café Expres.

Mariiscos variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Fricande Richel.

Condiciones necesarias de quien quiere seguir adelante, es la de no esperar a que se le mande. Anticípate a todos y adquiere su Kodak hoy.

Pída un catálogo ilustrado a la Casa VIUDA DE GARCIA (Optico)

EN MATAPORQUERA (Santander)

Y casa del señor Rojo se alquila por temporada de verano un amplio piso amueblado, en edificio de reciente construcción situado detrás de la estación del ferrocarril del Norte.

Los isleños de Mahón, dan un excelente resultado

En Torrelavega, gana brillantemente la "Prueba Alavoine", el "peque" José María Pérez

¿Albricias? ¿Albricias!... Convenido el Racing de que de los viveros futbolísticos de Cantabria no puede obtener los "frutos" necesarios para componer un elenco que responda a su categoría de viejo regional y once de algún respo de la Península, se llegó a un isleño del Mediterráneo, de cuyo fútbol, apenas si se tenían noticias halagüeñas por acá. Se llegó a Mahón e importó unos cuantos isleños: Blanco, Clavera y Seguí, el negro de las patillas casi goyescas.

Ayer fué el día designado para una prueba oficial y pública de los elementos que han venido al examen de ingreso. Clavera y Blanco han rodeado a Oscar, y Seguí, ocupó el puesto que tantas veces defendió Rufino.

La prueba era con el Real Celta Club, de Vigo, que este año llegó a cuartofinalista y de cuya clase de juego quedamos tan satisfechos al día que actuaron en el Malecón. Pero este día, ni nos satisficieron lo que entonces, ni fueron los mismos que entonces se alinearon.

Este día compusieron el once gallego, Llo. Suárez, Parasin, Barril, Cárdenas, Hermida, Correa, Arcadio, Rogelio, Polo y Casado.

Como se puede apreciar, faltan, entre otros, Cabezo, Pinilla, Reigosa, Balbino y Chicha.

El Racing, como de prueba, alineó a Raba, Santuste, Rufino, Ilerra, Prieto, SEGUI, Santi, CLAVERA, Oscar, BLANCO y Torón. AMOS, el extremo izquierdo titular, no puede alinearse.

Articó el montañés Balbás, que hizo un primer tiempo muy regular (algo montañés, o por los "montañeses"), mejorando mucho en la segunda tanda, que estuvo más acertado.

No vamos a "filmar" el encuentro. Vamos a fijar nuestra atención en el juego nuestro y la preferente atención del público. No importaba ni perder ni ganar el encuentro; interesantes llamados "canarios" (de Baleares), ya que este era el principal objeto de la prueba.

Y en este plan de escasa ambición, comparemos en nuestro cómodo tablero, a modo de pupitre, siguiendo el juego de los importados, de los racinguistas y de los célticos.

Nada, absolutamente nada, vimos por parte de los gallegos. ¿Puede decirse menos? A no ser por la laboriosidad de Parasin y Suárez, el cinco final hubiera sido un diez o un doce. Ni "carburaron" los gallegos, ni defendieron; ni nos parecieron los jugadores del famoso y temible cuartofinalista de Vigo, Andúvion, a la deriva de la manera más lamentable, en todos los puestos y en todas las líneas, salvándose, con la paraja defensiva, el veterano medio Hermida y algo, quizá, Cárdenas. Los demás, "ceros". Destellos, simples destellos, apagados con facilidad por el contrario. Bien a las claras demostraron su clase de "segundones" en el club céltico. Y los que eran ases, estuvieron personales, nerviosos, desconcertados: como Polo.

Repetimos que perdieron por cinco, por la razón de que se mostraron infinitamente inferiores que los racinguistas, sin que esto quiera decir, ni que sean malos, ni que sean malos que el club local. Jugaron mal y basta; y por esta razón perdieron.

Contra lo inesperado, el Racing tuvo la suerte de ponerse con facilidad en inteligencia, pasado que fué ese cuarto de hora que casi todos los equipos requieren para calentarse "los cilindros" y "carburar" luego.

Jugó el Racing con rapidez y con velocidad. La sensación de la rapidez, la dieron los isleños; la velocidad, la imprimieron Oscar (no mucha), Ilerra y Prieto. Hicieron, pues, un buen conjunto, con exteriores flojitos pero al fin, se llegó al ansiado trío interior y casi a la deseada línea intermedia.

Si bien no tuvo Oscar su tarde —porque los "apapitos" en días de partidos no pueden resultar—, sus interiores, Clavera y Blanco, le obligaron a intervenir y a moverse, haciéndolo con voluntad, pero con escaso acierto y poco vistosamente.

Y no es esta esa eterna canción del partidario "enragé" que se atolondra de entusiasmo con el último que llega. No. El triunfo ha sido de los isleños Blanco y Clavera, por este mismo orden, en lo que a delanteros del Racing se refiere. Nos dieron los reñidos llegados y bienvenidos, la grata sensación de poseer una escuela fina, de gran calidad. Conocen rapidísimamente las jugadas; las hacen con rapidez y se colocan con facilidad y aprovechando el tiempo. Son oportunos y excepcionalmente flexibles en

el juego, resbalándose fácilmente, sin incurrir en el vicio del personalismo. Son netamente colaboradores. Tienen o nos parecerán tener, una idea exacta del juego de atacante desde el interior. Controlan con justeza la pelota y tienen un excelente temple en los pases, servidos con gran soltura, en cualquier posición y bien colocados. Nada de ese pase "duro" que no hay quien recoja.

¿Puede decirse algo más de unos señores debutantes que proceden de terrenos sin verba y que de manos a boca se ven copados de gente desconocida? ¿Puede decirse algo más en una primera prueba?

Creemos que el Racing se ve ante la solución del grave problema de interiores. Y Oscar y sus decididos incondicionales, no podrán atribuir a la falta de compañeros, tantos errores se cometen en la dirección de la línea. Hay que tomar nota de cómo se pasa, cómo se toca y cómo se juega con conexión. Hay que fijarse. Y el día que se fije Oscar en estas tres cosas, contando ya, como característico en él, con ese juego suyo de grandes cambios, su aceptable toque de cabeza, su chut a diestro y siniestro—potentísimo y temible—, y su constitución física (vaya un cúmulo de cosas que decimos!), entonces sí que Cantabria tendrá un trío interior insuperable y un delantero centro internacional, en la verdadera acepción de la palabra; entonces sí que podrá decirse que se ha descubierto para Cantabria la cuadratura del círculo... futbolístico.

Y hablando de Seguí, diremos que, pareciéndonos menos as (por el par-

tido que lanza desde cerca del área de penalty Oscar. Lo ha tocado Parasin, incurriendo casi en fallo, ocasión que aprovechó el bálsar para remararle a las mallas de Lilo.

Pocos minutos antes de terminarse el encuentro y a una reacción gallega, Hermida fusila desde atrás un gran chut que vale el segundo tanto a los célticos y termina la lucha cinco el Racing por dos el Celta.

Y como el comenzar, diremos: ¿Albricias? ¿Albricias!

PEPITO PEDAL

EN BARREDA

Empatan el Barreda y la Unión Montañesa

En partido amistoso se enfrentaron ayer, en el campo del primero, los dos equipos arriba citados. El Barreda en preparación para la próxima competición de campeonato como colista de la serie A y la Unión en partido de prueba de elementos, en su mayoría jugadores noveles y juveniles, supieron tener a raya a los jabatos del Barreda.

El resultado fué un empate a un tanto, conseguido el del Barreda de un remate a un despeje flojo del portero unionista y el de la Unión a un chut del extremo izquierdo.

Sobresalieron del Barreda Pecocuas y Bueno, y de la Unión los dos extremos, el defensa izquierdo y el portero, todos nuevos. Berasategui, como siempre.

EN SAN FRANCISCO

Obra de la Entronización del S. C. de Jesús

El día 30 de mayo se va a conmemorar en la Iglesia de San Francisco el octavo aniversario de la Entronización del S. C. de Jesús en el Centro de los Angeles; día, sin duda, el más glorioso del reinado de Don Alfonso XIII, con el siguiente programa:

Día 28. A las ocho de la mañana, Santa Misa, durante la cual se hará el Ejercicio del triduo para las personas que no puedan asistir por la tarde.

A las siete y media de la tarde, Exposición, Estación, Rosario, Ejercicio del triduo, Sermón y Reserva.

Día 29. A las ocho de la mañana, como el día anterior. Después de la Misa se impondrá la medalla a los Benjamines del S. C. de Jesús.

A las siete y media de la tarde, Hora Santa para pedir perdón por los pecados de España durante el año.

Día 30. Por la mañana, a las siete y media, Misa de comunión de los niños, para pedir el Reinado de Amor del S. C. de Jesús.

A las ocho y media, Misa de comunión general por la misma intención.

A las once, Misa de acción de gracias por los beneficios concedidos por el S. C. de Jesús a Su Majestad Alfonso XIII en sus veinticinco años de reinado. A continuación el excelentísimo señor gobernador civil leerá el Acto de Consagración de España al S. C. de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición, Estación, Rosario, Ejercicio del triduo, Sermón, Consagración de la ciudad al S. C. de Jesús por el excelentísimo señor alcalde y Reserva.

Los sermones y la Hora Santa estarán a cargo del R. P. Ignacio de la Cruz, SS. CC.

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas. Cts.). Includes entries like Remedios Saenz Aguirre (959.50), Irene Toca, Vda. de Villa (40), Ascensión Herrera, Viuda (40), etc.

Suma y sigue 1.457.50

ARTÍCULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa Giribet Solovera

Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10

CASA EN GIJÓN: Corrida, núm. 42



Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie

LA PRUEBA ALA VOINE, DE LOS TRUENA, EN TORRELAVEGA

Ayer mañana, como anunciamos, se corrió, con tiempo regular y piso muy barroso, la carrera infantil Prueba Alavoine, organizada por los hermanos Truena, representantes en Santander del famoso ciclo de marca francesa "Alavoine".

Las diez y media, ante gran cantidad de gente, congregada en la calle de José María Pereda sitio donde se situó la meta de salida, paso y llegada, partieron para cubrir los 31 kilómetros del recorrido anunciado los corredores Pedro García, Ismael Ceballos, Estanislao Garmendia, Juan Peña, Agustín Revet, Rosendo Cobo, Joaquín Gutiérrez, Angel Martínez, Lorenzo Díaz, Manuel Gómez, José Martínez Carranceja, José Pereda, Valentín Pérez, Antonio Gómez, Isidro Alonso, Manuel Trueba, José María Pérez y Bonifacio Herrera. Todos ellos comprendidos dentro de los 17 años.

Parte con la caravana un automóvil, donde van Trueba el mayor y el presidente del Comité Regional Ciclista de Cantabria, Cerrando la marcha Vicente Trueba, a fuerza de pedal, con lo cual se ha entrenado, sin esfuerzos.

La prueba se ha deslizado hasta Barreda, todos en grupo, cayendo en la industriosa localidad el reñado Pedro García, que se repone y sigue a la zaza de los fugitivos. Se pasa por Vivada y se observa ya un ligero disgregamiento, destacándose pronto los que más tarde hablan de ganar la prueba. De todos ellos, el victorioso José María Pérez empieza a adelantarse firme, despegándose en la subida de Santillana, ganando más de cincuenta metros.

Trueba y Pedro García, los dos únicos "Alavoine" que participan, se confabulan para organizar la zaza del fugitivo y arrear con los nombres. El que los precede es más que un hombre en estos momentos, Marcha a más de 30, ¡vaya con los infantiles de "agora"...

Se corona Santillana y José María Pérez ha perdido algunos metros. La carrera se realiza en el descanso a la histórica villa, donde el gentío se

PEPITO PEDAL

En la salida de Polanco, en una subida algo fuerte, se cae inocentemente (quizá algo desinflado ya) el pequeño y bravísimo García, ocasión que aprovecha Pérez para fugarse como "alma que lleva el diablo". Monta García y sube fuerte a la zaza, lo que logra, llegando a Torrelavega, en cuya calle de José María Pereda, pasa al que, segundos después venía poco menos que al embalaje. La llegada fué un clamor de aplausos. El público invadía la meta, que por cierto estuvo euforizadísima de fuerzas de la Guardia civil y municipales.

¡Bien, muy bien la organización, hermanos Trueba, muy bien...! La clasificación fué:

- 1.º José María Pérez, sobre "Aquitania", en una hora y seis minutos.
2.º Pedro García, sobre "Alavoine", en 1, 6, 5.
3.º Manuel Trueba, sobre "Alavoine", en 1, 7, 50.
4.º Isidro Ceballos, 1, 8, 00.
5.º Valentín Pérez, 1, 9, 40.

A continuación llegaron Antonio Gómez, Estanislao Garmendia, Joaquín García, Basilio Cobo, clasificándose hasta trece.

CONVOCATORIAS

MAQUINISTAS Y PATRONES DE PESCA

Esta Sociedad celebrará Asamblea general a las tres de la tarde del domingo en la Casa del Pueblo. Como los asuntos a tratar son de gran interés, se ruega la puntual asistencia.

DE ENSEÑANZA

Ha sido nombrada auxiliar de Ciencias de la Escuela Normal de Santander la profesora doña María Millán y del Val.

CONVOCATORIAS

Los exámenes de grupos del Bachillerato universitario podrán verificarse durante el mes de mayo para los alumnos que soliciten examen de los dos últimos grupos de cada sección, previa la aprobación de los grupos precedentes.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS
1.º Los alumnos autorizados a matricularse en asignaturas del plan antiguo, tanto para proseguirlo hasta su final como para adaptarse al plan nuevo, y los alumnos que para obtener el Bachillerato elemental se hubiesen matriculado en las asignaturas especiales determinadas en la Real orden de 28 de agosto de 1926 (rectificada), se examinarán por separado de tales asignaturas sin objeto de recargo y conforme al reglamento de exámenes de 10 de mayo de 1904.

2.º Los alumnos oficiales del Bachillerato elemental autorizados por reciente disposición para obtener las calificaciones por su comportamiento durante el curso actual no satisfarán recargo alguno en la convocatoria ordinaria de mayo.

Los que en tales condiciones aporrecen asignaturas separadas podrán examinarse después en convocatorias sucesivas del grupo a que dichas asignaturas pertenecían, con excepción de las asignaturas ahora aprobadas.

3.º Los alumnos matriculados en asignaturas del Bachillerato elemental se examinarán de ellas por separado o por grupos con arreglo al vigente reglamento. Quedan libres del

José F. Cotero
Oculista, garganta, nariz, oídos.
RAYOS X
Alameda 1.ª (Casa del Gran Cinema)
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5



¿Construcción?
¿Saneamiento?
Pida hoy mismo catálogos y precios a
L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA-Santander



TEXTO DEL REGLAMENTO DE EXÁMENES EN LOS INSTITUTOS

Art. 30. Los alumnos de las secciones, sin serlo en el idioma inglés, alemán o italiano, elegidos por cada alumno. PRUEBAS DE CURSO DE LOS TRABAJOS PRACTICOS

Art. 31. No podrá obtenerse el título de bachiller elemental sin que previamente presenten los alumnos los siguientes certificados de prácticas:

- a) De una de las enseñanzas de Caligrafía, Taquigrafía o Mecanografía, a elección del alumno.
b) De Dibujo geométrico y representación gráfica de terrenos, etc.
c) Interpretación de mapas, planos, aplicaciones de la escala gráfica, etc.
d) De las prácticas gramaticales de lectura, escritura y redacción de lengua castellana.

Art. 32. Dichos certificados, que serán gratuitos, se expedirán para cada alumno oficial por los profesores encargados de las respectivas enseñanzas.

Los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada podrán obtener también gratuitamente certificados de prácticas, siempre que verifiquen en el Instituto un ejercicio demostrativo de haberlas realizado a presencia

del profesor de la enseñanza y del director o vicedirector.

Art. 40. Los alumnos oficiales de la asignatura de Religión acreditarán su asistencia a clase mediante certificado del profesor del Instituto, y los no oficiales acreditarán su escolaridad en clases oficiales o privadas de dicha enseñanza mediante certificados que también podrá expedir el profesor de la asignatura en el Instituto en vista de informes que ha de solicitar de los directores de los Colegios o de los párrocos o personas constituidas en autoridad.

Con excepción de aquellos alumnos cuyos padres les hubieran relevado (por voluntad expresa, por petición expresa, de la asistencia a la clase de Religión, será requisito previo e indispensable para obtener el título de bachiller elemental la presentación de los referidos certificados de escolaridad en dicha asignatura.

CONVOCATORIA DE EXAMENES

Art. 41. Las convocatorias de exámenes oficiales del Bachillerato elemental y finales del universitario serán: una ordinaria, que comenzará el 20 de mayo y terminará el 15 de julio, y otra extraordinaria, que comenzará el 15 y terminará el 30 de septiembre.

En todas las convocatorias de exámenes se comenzará por los alumnos no oficiales de colegios incorporados, por el orden de antigüedad de su incorporación, y terminándose por los libres.

recargo de examen separado las asignaturas en que taxativamente se haya previsto esta exención.

4.º Los alumnos autorizados a prescindir del año común no se examinarán de las materias del mismo en el examen final de conjunto del Bachillerato universitario.

5.º El examen final de conjunto del Bachillerato universitario se reducirá a las asignaturas de los grupos taxativamente determinados en una u otra sección para los alumnos que en lo sucesivo obtuvieren el Bachillerato por el plan antiguo.

6.º Para los alumnos de adaptación que por seguir la Sección de Letras se hallen autorizados a sustituir la asignatura de Agricultura, no será objeto de examen de grupos ni final de conjunto del Bachillerato universitario.

7.º En el presente curso, los alumnos que quisieran verificar el examen final de conjunto del Bachillerato universitario en la convocatoria de septiembre podrán matricularse de enseñanza libre de las asignaturas que les faltasen, aun cuando hubieran tenido matrícula oficial de otras asignaturas en este curso.

8.º Durante las convocatorias de exámenes del presente curso académico no será necesario obtener certificados de prácticas ni de ejercicios físicos, ni se exigirá la edad determinada en el decreto de 25 de agosto de 1926.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

PARA HABANA

5 de JUNIO, VAPOR "ORCOMA".
19 de JUNIO, VAPOR "ORITA"
10 DE JULIO, VAPOR "ORDUNA"

siguiendo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL (COLON), BALBOA (PANAMA), GALLAO, MOLLENDI, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE y CENTRO AMERICA.

ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA
Precios de pasajes en tercera clase con destino Habana, incluidos impuestos:
Por vapores "Orcoma" y "Orita", pesetas 541'65.
Por vapor "Orduña", pesetas 551'65.
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA
PASEO DE PEREDA, núm. 9.—TELEFONO 3441
Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

Imprenta Comercial LA ATALAYA

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCUADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, CARTELES



PROGRAMAS A UNA O VARIAS TINTAS, ETCETERA, ETCETERA :: ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA EMPRESAS MERCANTILES :: PRECIOS MÓDICOS.

CALLES DE SAN FRANCISCO, 23 Y PUERTA LA SIERRA, 2

ANUNCIOS BREVES

Accidentes del trabajo, seguros
Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

Suela 'NON PLUS'
La única suela impermeable y de gran duración.

La casa mejor surtida de bisutería y archivo. es sin duda alguna "La Mar", Ataruzanas, 1. Continuamente se reciben novedades. Grandiosa sección de 0,95

YESOS "DANIEL"
La clase mejor y más pura. Se sirven pedidos con gran prontitud y portes pagados a todas las estaciones de ferrocarril desde Santander a Llanes. Precios de competencia. DANIEL. Almacén de maderas y cementos - Cabezon de la Sal.

Interesa a usted
Si tiene que empapelar alguna habitación, no comprar sin ver antes el inmenso surtido, los preciosos dibujos moderados y los baratísimos precios a que vende los papeles pintados, en mi almacén de la Alameda primera, núm. 14, teléfono 316. - VALERIANO ALONSO. - Droguería y perfumería.

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Fiat 501 en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6. T. S. H.

Se vende una planta baja y primer piso, en buenas condiciones (lavado en mano). Informar: calle de San Sebastián, 4, 2.º, dcha.

Talonarios de lotería e inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

COPIAS A MÁQUINA

De Memorias, Testamentarias y de toda clase de documentos. Venta de máquinas nuevas y usadas. Taller de reparaciones, La Oficina Moderna, Martillo, esquina a Daoiz y Velarde, Teléfono 3179.

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ más barato nadie. Para evitar dudas consúlten precio. Juan de Herrera, número 2.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido de cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modos de obtener esos destinos. A 350 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.
Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

JABON NAZARENO

EL MEJOR PARA TOCADOR
Es indiscutible que el mejor jabón para tocador que se ha fabricado y se fabrica es el NAZARENO, y dadas sus excelentes cualidades, permite conservar tersa y fina la piel, como también la frescura del cutis.

JABON NAZARENO

ES EL ÚNICO ESPECÍFICO DE LA PIEL
Es maravilloso el resultado que produce este jabón en todas las enfermedades de la piel, incluso en quemaduras urticaria, etc., como también en las irritaciones de la piel tan frecuentes en las personas gruesas.

JUAN FERRERRE
CONDE DE ROMANONES, 18 - MADRID

MADERAS BESAYA

Carpintería mecánica, sistema moderno, en maderas de pino, castaño, roble y otras secas.
BESAYA S. A. Santa Cruz de Igüña (Santander).

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.450.000
SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESFINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANES, POTES, REINOSA, SANTOSA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES, FILIAL: BANCO DE TORRELAVEGA TORRELAVEGA
CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO
Realiza toda clase de operaciones de banca.
CAJA DE AHORROS.—Disponibles a la vista, 3 % anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año.
DEPOSITOS DE VALORES, SUJETOS A DEVOLUCION SIN PREVIO AVISO Y A COMPROMISION POR LOS INTERESADOS DURANTE LAS HORAS DE CAJA MEDIANTE LA PRESENTACION DE LOS RESGUARDOS.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (servio contr.gencias)

Alfonso XIII..... 28 Mayo.	Cristóbal Colón..... 21 Septiembre.
Cristóbal Colón..... 19 Junio.	Alfonso XIII..... 13 Octubre.
Alfonso XIII..... 17 Julio.	Cristóbal Colón..... 4 Noviembre.
Cristóbal Colón..... 8 Agosto.	Alfonso XIII..... 26 Noviembre.
Alfonso XIII..... 30 agosto.	Cristóbal Colón..... 18 Diciembre.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana..... Ptas. 535 más 15-65 de impuestos. Total 551-65
Para Veracruz..... " 585 más 9-90 de impuestos. Total 594-90

Línea a Filipinas
El vapor.....
C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá de Gijón el día 5 de junio próximo para Coruña, Vigo, Lisboa (Facultativa), y de Cádiz de donde saldrá el día 10 de junio para Cartagena (Facultativa), Valencia, Tarragona (Facultativa) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de junio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, núm. 36. Teléfono 23-63. Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

RAPIDO DIRECTO. ESPAÑA-NEW YORK. 9 EXPEDICIONES AL AÑO.
RAPIDO..... FUERTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO. 15 EXPEDICIONES AL AÑO.
EXPRESS..... MEDITERRANEO A LA ARGENTINA. 14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS. 11 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO. 11 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO A FERNANDO POO. 12 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... A FILIPINAS. 3 EXPEDICIONES AL AÑO.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 36.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
Consolidado por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado. Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cariff por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Ménudo para fraguas.—Aglomeración.—Cokes y etalúrgicos y domésticos.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelato, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.
Para más informes dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Se vende papel viejo en esta Admón.

Se quedan satisfechos montes Neumáticos Dunlop

MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18.



Es...
...el único laxante que educa el intestino
...la defensa para la congestión y la obesidad.
...el agradabilísimo
LAXEN BUSTO
¡Guárdelo como su mejor tesoro!

Norwich Unión Fire El Fénix Austriaco
(PHOENIX IN WIEN)
COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1882
Una de las más importantes del mundo entero

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Marítimos
FUNDADA EN 1797

Delegados para el Norte de España:
POMBO Y GÓMEZ APARICIO
SANTANDER
Oficinas: Castelar, número 1, teléfono 17-29

JAMÁS DAÑA PARA OLERLO

CALMA CON OLERLO,
CABEZA, MUELAS, OIDOS, etc.
NIÑOS, EMBARAZADAS, AMAS,
IMPUNEMENTE PUEDEN USAR
ASPIROL INOFENSIVO =
OLERLO Y CALMAR EN UN SEGUNDO.
NI TOMADO HACE EL MENOR DAÑO.
40 CENTIMOS.

USTED TOSE
Su catarro se hace crónico
Debe usted cuidar su pecho enfermo.
FIMOL BUSTO
es el defensor de los pulmones

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes
"CUBA", EL 22 DE JUNIO.
"ESPAGNE", EL 22 DE JULIO.
PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

	Para Habana.	Para Veracruz
	Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
En el "CUBA".....	541,65	584,90
En los demás buques de la Compañía.....	551,65	594,90

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE. A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.
Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.
Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, señores VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo, Teléfono 10-58.

Los destroyers "Churruca" y "Alcalá Galiano" serán cedidos a la Argentina

LA ATALAYA

Se anuncian nuevas excepciones en la ley del servicio militar obligatorio

NOTAS POLITICAS DEL EXTRANJERO

LOS SALTOS DEL DUERO

Madrid.—El día 15 de junio se celebrarán en Lisboa las conversaciones entre la delegación española que preside el exministro señor Yanguas, y la comisión portuguesa, que han de tratar de lo relativo a los saltos del Duero.

Se tiene la impresión de que las negociaciones han de despacharse rápidamente.

CONSEJO SUSPENDIDO

Madrid.—El general Primo de Rivera regresó de Aranjuez a las ocho de la noche, dirigiéndose al ministerio de la Guerra.

A pesar de ser mañana día señalado para celebrar Consejo de ministros, éste no se reunirá.

NOTICIAS Y SUCEOS

CASA DE SOCORRO

Personas asistidas:
Agustín González Diego, 36 años; ataca epileptico.
Iluminada García Pereda, 16 meses; ataque de eclampsia.
María DÍez Fernández, de 55 años; extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.
Santiago Ríos Hernández, de catorce años; extensa herida contusa en la rodilla derecha. Se curó.
Bernardino Calle Nistal, de 3 años; distensión muscular de la mano derecha.

RIÑAS Y GOLPES

Ayer tarde, a primera hora, fué curado en la Casa de Socorro Ricardo García Revilla, de 50 años, domiciliado en el número 4 de Aiso de Bustamante, que presentaba dos heridas contusas, una en la región superciliar izquierda y otra en el pómulo del mismo lado y erosión en la región frontal.

Le habían pegado en Rualasa.

La niña de 9 años Josefina de Hoyos Tejera fué curada de una contusión en el labio inferior.

Le habían pegado en la calle.

Bernardino González Gutiérrez, de 33 años, jornalero, fué curado de una contusión, con hematoma, en el ojo izquierdo y contusión erosiva en el pie derecho.

Le habían pegado en Cajo.

CICLISTA ATROPELLADO

Caminaba por Campociego en bicicleta el joven de 20 años Gervasio Ruiz Aparicio, cuando, por efecto de una maniobra falsa, fué alcanzado por un auto que le derribó al suelo y siguió viaje.

En la Casa de Socorro, el personal de guardia curó al joven Gervasio una fuerte contusión en el hombro derecho y distensión del músculo pectoral. Después de curado pasó a su domicilio.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 854.
Estancias causadas por transeuntes, 32.
Estancias causadas por recogidos por pedir, 13.
Asilados existentes, 164.

LOS PERROS QUE MUERDEN

El niño de 10 años Jesús Ruiz Rubio fué curado en la Casa de Socorro de una herida en el muslo derecho.

Le había mordido un perro en el pueblo de Cueño.

También fué curado Carlos Campo Llama, de 18 años, de una herida en la pierna izquierda.

El suceso ocurrió en la Gándara (Sardñero).

SUSPENSIÓN DEL SERVICIO DE AGUA

Hoy viernes, de dos de la tarde en adelante, se interrumpirá el servicio de aguas de la zona central, para efectuar el último empalme de la nueva tubería instalada en la Alameda de Oviedo.

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
DAOIZ Y VELARDE, 1, 1.º TEL. 29-15

Fernando Estrañá

SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERAPIA
CASTELAR, 1; TELEFONO 11-42

Ayer, en la Prueba Infantil, venció la bicicleta **ALAVOINE**

2.º, P. García, y 3.º, M. Trueba

Los dos únicos «Alavoine» que participaron.

Garage Trueba Representante. TORRELAVERGA

TEATRO PEREDA

SELECTA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA (Ultimos dias)

Hoy, viernes, 27 de mayo.
1.º Éxito excepcional del «Un viaje a la aventura» extraordinario en seis partes.
2.º Triunfo sensacional de la famosa superproducción en cinco partes, titulada: **EL HIPÓCRITA** Interpretada por el genial coloso de la pantalla, EMIL JANNINGS Siempre la marca «F. F. A.» como garantía de perfección e interés

Se prepara un próximo avance de las columnas

NOTICIAS DE LA ZONA ORIENTAL
Melilla.—Después de realizar una importante labor en Beni Uriagueta, ha salido para Tetuán el capitán de Intervenciones don Francisco Priores.

Las escuadrillas de aviación no han efectuado hoy vuelos, por el fuerte viento.

El comandante general ha felicitado a los jefes de la escuadrilla del quinto grupo, que acudió en auxilio de las fuerzas de la columna de Capaz.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos facilitado esta noche dice así:

«Región oriental.—El general en jefe, desde Anjud, comunica que se está llevando a esta región la base de aprovisionamiento para proseguir el avance.

En este territorio continúa la recogida de armamento.

Región occidental.—Reina completa tranquilidad en la cabila de Sumata.

Han hecho hoy acto de sumisión tres aduanares y, como en la otra zona, en ésta continúa la recogida de armamento.»

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Barcelona.—Toros de Francisco Molina, en la Plaza Monumental, para la presentación de Lili, banderillero ca Sánchez Mejías.

Primeros.—Lili veroniquea bien. Con la muleta comienza con un pase por alto, ligando con uno de pecho.

Al iniciar un pase natural sale cogido y pasa a la enfermería.

Mendoza termina con el novillo de un pinchazo y una estocada caída.

Segundo.—Mendoza, después de una faena artística y dominadora, atiza una estocada buena, entrando muy bien. (Ovación y oreja).

Tercero.—Palmío muletea medianamente, para un pinchazo y dos estocadas.

Cuarto.—Mendoza, faena buena. Pincha seis veces y sale dos derribado. (Palmas a la valentía).

Quinto.—Mendoza hace una faena inteligente y artística, matando de media lagartijera. (Ovación y oreja).

Sexto.—Palmeño, faena superior, para una buena estocada y un descabello. (Ovación y oreja).

Mendoza fué cogido por el tercer novillo, sin consecuencias.

Lili sufre una herida en la región glútea. (Pronóstico reservado).

CORRIDA MIXTA

Córdoba.—Se lida ganado de Antonio Natera y presencia la corrida un hermano del jefe de Tetuán, acompañado de los gobernadores civiles de Sevilla y Córdoba.

Sinazo Da Veiga rejonea superiormente a sus dos toros.

El novillero Rubito no hace nada notable al estoquear los toros rejoneados.

Ludbergh se propone visitar varias capitales europeas

Ludbergh en la casa de la Villa
París.—El aviador Lindbergh, acompañado del embajador de los Estados Unidos, ha sido recibido hoy en el Ayuntamiento de París.

Pronunciaron un discurso el alcalde y otro el prefecto del departamento de Sena, haciendo entrega a Lindbergh de la medalla de oro de la ciudad.

El aviador norteamericano dió las gracias en sentidas palabras.

«La multitud congregada en los alrededores de la Casa de la Villa aclamó al aviador a la entrada y a la salida.

EL PARADERO DE DE PINEDO
Londres.—Telegrafian de Nueva York a la Agencia Reuters que las informaciones transmitidas ayer acerca del paradero del aviador marqués de Pinedo no han sido confirmadas, ignorándose hasta ahora que haya llegado a las islas Azores.

Se supone que el velero que auxilió al hidro navegó a muy poca velocidad, debido principalmente a que el hidro que lleva remolcado ofrece mucha resistencia al viento.

EN SOCORRO DE DE PINEDO
Lisboa.—Una información recibida de las Azores, todavía no confirmada, dice que el vapor italiano "Superba" ha encontrado al velero portugués "Infanta Argues", que remolcaba al hidro del marqués de Pinedo.

Este y sus compañeros están sanos y salvos y han pasado a bordo del buque "Superba".

En auxilio de De Pinedo ha salido otro buque italiano.

UN VUELO A TRAVES DE EUROPA
París.—"The Chicago Tribune" dice que el aviador Lindbergh ha decidido realizar un vuelo por Europa y que visitará Londres, Bruselas, Copenhague, Berlín, Viena, Roma y acaso Madrid, de donde se dirigirá a los Estados Unidos.

VISITA A LOS MARISCALES DE PARÍS.—Lindbergh, acompañado del embajador de su país, ha visitado a los mariscales Joffre y Foch, los cuales le han acogido muy cariñoso y cordialmente.

UNA VERBENA

Zaragoza.—La Junta del Centenario de Goya continúa los preparativos para los próximos festejos.

El día 12 de junio se celebrará una gran verbena en las orillas del Ebro.

UN ATRACO
Zaragoza.—El juez permanente de causas de Capitanía general está instruyendo diligencias sumariales con motivo de un atraco que acaba de realizarse.

UN HOMENAJE

En honor del maestro Serrano
MADRID.—Esta noche se ha celebrado una función en el teatro del Centro en honor del maestro Serrano. Se pusieron en escena "La Dolores" y "Los de Aragón".

En el palco de la presidencia se encontraban el alcalde y el gobernador de Valencia y el general Primo de Rivera.

EL AGUA PERFECTA

CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
ACIDISIA **y Adulterio a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
FLATULENCIAS **del Estómago**
DISENTERÍA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se tomará pronto con el estómago vacío, después de seguir un ayuno de 33 días de ÉXITOS CONSTANTES. **5 pesetas botella, con medicación para uno o dos días**

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA FIESTA NACIONAL

LAS CORRIDAS DEL DÍA DE LA ASCENSIÓN

EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado la corrida anunciada. La tarde entoldada. La plaza llena, como de costumbre.

Se corren cinco toros de Alipto Pérez Tabernero y uno de Aleas. Este último, manso. Los "taberneros", uno fué bravo; dos, regulares, y dos mansos. Uno fué castigado con fuego.

Primeros.—Algabeño da verónicas regulares, recogiendo al bicho, pero sin conseguir emocionación.

Nada de particular en quires ni en banderillas.

Algabeño muletea sobre la derecha, para un pinchazo, otro y una estocada corta.

Segundo (grande).—Posada lancea regularmente. Se aplaude un quite de Chaves.

Posada comienza la faena con tres naturales, ligando con uno de pecho, y continúa la faena con pases por alto.

Atiza una estocada desprendida y descabella. (Ovación y vuelta).

Tercero.—Chaves veroniquea en dos tiempos, intercaldando algunos lances buenos.

Se le aplaude en un uite.

Comienza la faena con un ayudado por bajo y continúa sobre la derecha con pases de pecho y de otras marcas. Mata de dos medias estocadas.

Cuarto.—Algabeño lancea despegado. Muletea por la cara, para tres pinchazos y media estocada.

Quinto (de Aleas).—Posada atiza una faena despegada, para un pinchazo y un bajonazo.

Sexto.—Chaves hace una faena de alfo para una estocada tendida.

EN VALENCIA

Valencia.—A pesar de que antes de la novillada descargó una fuerte tormenta, acudió a la plaza mucha gente, celebrándose la novillada con gran animación.

Se lidián novillos de la ganadería de Altiara.

Josefite de Málaga, mal en sus dos toros.

Torres, bien y superior.
Susoni, regular.
Torres fué sacado en hombros.

EN ALBACETE

Albacete.—Cinco novillos de Alipto Pérez Tabernero y uno de Aleas.

Pope Iglesias, mal en el primero y bien en el cuarto.

Barrera, ovacionado en el segundo y artístico en el quinto.

Cadonna, cortó la oreja del tercero y bien en el que cerró plaza.

EN BADAJOZ

Badajoz.—Se ha lidiado ganado de Marsal.

Joselito Romero, mal y peor en el segundo, el cual fué al corral, desgraciado de haberse cansado el diestro de pincharlo.

Lorenzo Izquierdo, mal y regular.
Oñoro, mal y mediano.

NOTICIAS DE VALENCIA

El próximo viaje del Rey

EL RUIDO DE LAS MOTOS
Valencia.—En el kilómetro 14 de la carretera de Vetea, una moto espantó a uno de los caballos de un coche. Este cayó por un terraplén, resultando heridos los cuatro ocupantes del coche.

EL VIAJE REGIO
Valencia.—El secretario del Gobierno civil ha manifestado que el gobernador le había telegrafado desde Madrid, dándole cuenta de que había sido aprobado ya el programa del viaje del Rey y del jefe del Gobierno a Valencia.

En la Delegación de Hacienda se trabaja activamente para hacer entrega al Ayuntamiento de la Albufera, acto al que asistirá el Rey a su regreso de Sagunto, donde inaugurará el monumento a su augusto padre.

LA TORRENTAS

NOTAS PALATINAS

UNA GRANIZADA

Toledo.—En Calera cayó una gran tormenta de granizo, con piedras de gran tamaño, que causó destrozos en el campo, rompiendo además los cristales de las casas y las bombillas del alumbrado.

El granizo fué recogido de las calles con palas.

GRANDES DANOS
Burgos.—La tormenta que cayó ayer en esta región ha producido daños enormes.

En el convento de San Cosme se rompió la alcantarilla, desbordándose las aguas e inundando la planta baja del edificio.

También sufrieron las consecuencias de la inundación muchas casas de la parte baja de la ciudad.

El Asilo de Ancianos hubo de ser desalojado, así como algunas casas.

Las aguas llegaron hasta las gradas del altar mayor de la iglesia de Santa Clara.

LOS REYES A ARANJUEZ

Madrid.—A las once y media de la mañana ha marchado en automóvil a Aranjuez el Rey, acompañado del duque de Miranda, con objeto de asistir a la inauguración del Asilo de ancianos de San Isidro, propiedad de la Diputación.

Minutos después salió la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de Medinaceli.

El marqués de Estella y el duque de Tetuán también marcharon al mediodía a Aranjuez.

Todos asistieron por la tarde a las carreras de caballos.

EXCEPCIONES PARA EL SERVICIO MILITAR

Madrid.—Se anticipa que en la revisión de los reclutas para el servicio militar van a introducirse modificaciones en el sentido de declarar exentos a los tuertos y cardiacos.

DE BARCELONA

Ha salido para París el ministro de Comercio

NO HAY QUE DORMIRSE
Barcelona.—Han sido deteriorados tres sujetos que le quitaban a Carles con documentos y billetes a Luis Cortés, cuando dormía en los muelles.

EL MINISTERIO Y EL ALCALDE
Barcelona.—En el expreso han llegado, presidentes de Madrid, el ministro de la Gobernación y el alcalde de Madrid.

Descendieron en el apeadero de Gracia.

El jefe superior de Policía acompañó al señor Martínez Anido al domicilio de los hijos de éste, señores Vilá, donde se alojó.

Hoy dedicó el día a la familia, con la que no oyó misa.

No recibió visitas.

El señor Serrano, acompañado del alcalde de Barcelona, marchó desde el apeadero al Hotel Ritz, donde se alojó.

Han llegado los gobernadores de Lérida y Gerona, para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

MARCHEA A SU PAÍS
Barcelona.—En el expreso de Francia ha salido para París el ministro de Comercio del Gabinete francés.

Fué despedido en la estación por el ministro del Trabajo, las autoridades y numerosos miembros de la colonia francesa.

Antes de partir, el señor Bokanowski expresó al señor Anúns su agradecimiento por las constantes muestras de atención recibidas durante el viaje por España.

LETTRAS DE LUTO

Don Leopoldo Pacheco

Ha muerto en su domicilio, confortado con los Santos auxilios espirituales, el que fué durante muchos años cabo y guardia municipal, don Leopoldo Pacheco.

En condiciones tristísimas ha fallecido, sin recursos ya su familia para poder atender a lo más necesario.

Sus compañeros de servicio, de la Corporación municipal, enterados de tan apremiante y dolorosa situación, abrieron una suscripción para sufragar los gastos del entierro del infundado guardia y entregar a su desgraciada familia algún socorro, actitud nobilísima digna del mayor de los elogios.

A las seis de la tarde de ayer, los restos mortales de don Leopoldo Pacheco, fueron conducidos al cementerio seguidos de numeroso acompañamiento de municipales franceses de servicio y varios amigos.

Descanse en paz el desgraciado funcionario municipal y reciba su atribulada familia el testimonio sincero de nuestro más sentido pésame.

Una oración pedimos a nuestros lectores por su alma.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Hoy, Temporada cinematográfica. Continúa de siete a nueve y media «Un viaje a la aventura», 6 partes. «El hipócrita», 5 partes.

GRAN CINEMA

Hoy, a las siete hasta las diez, «Haciendo cine», cómica en 2 partes. «Supremo tesoro», comedia dramática interpretada por Leatrice Joy y Richard Dix.

Mañana, sábado, Tom Tyler y Chispita en «Cowboy mosquetero». El domingo, Viola Dana en «Un amor original».

CINEMA BONIFAZ

Hoy, de siete a diez. «La reina virgen», magnífica producción cinematográfica, la obra cumbre, de gran presentación y largo metraje.

Carlos Rodríguez Cabello

PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER
(GINECOLOGIA)
MEDICINA INTERNA
De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo
De 12 y 14 a 2, Cañalado, 1, 2.º
EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

M.E.C.D. 2017